

COMPTE-RENDU de la Commission des Formations et de la Vie Etudiante (CFVE) - N°41

Réunion du 10/06/2021 de 12h30 à 14h30
(Compte-rendu établi par Rébecca Jourdain)

Collège des Enseignants et Chercheurs – Groupe n°01

Titulaires	Champs	Présent	Absent	Excusé	Pouvoir
Mme Flavie PINATEL	ATR-APV	x			
M. Sylvain EBODE	STA-CIMA	x			
M. Dominique BEAUTEMS	STA-OMI	x			
Mme Ioana IOSA	SHS	x			
Mme Sophie DESCAT	HCA	x			
Suppléants					
Mme Elise KOERING	HCA				
M. Yves ROUBY	STA-CIMA				
Mme Juliette Pernin	ATR-RA	x			
Mme Marie-Jeanne Hoffner	ATR-APV				

Collège des Enseignants et Chercheurs – Groupe n°02

Titulaires	Champs	Présent	Absent	Excusé	Pouvoir
Mme Anne BOYADJAN	TPCAU	x			
M. Philippe DEHAN	TPCAU	x			
M. Philippe HILAIRE	VT-GP	x			
M. Emmanuel MOURIER	TPCAU	x			
Mme Victoria PIGNOT	TPCAU	x			
Mme Anne PORTNOI	TPCAU				x
M. Albert-Gilles COHEN	TPCAU	x			
Suppléants					
Mme Laure JACQUIN	TPCAU				
Mme Catherine ZAHARIA	VT-GP				
M. Philippe CHAVANES	TPCAU				
Mme Perrine BELIN	TPCAU				
M. Vincent CORNU	TPCAU				
M. Pietro CREMONINI	TPCAU				
Mme Laetitia LESAGE	TPCAU				

Collège des Etudiants

Titulaires	Année	Présent	Absent	Excusé	Pouvoir
Mme Fanny DESJONQUERES	L3				
Mme Agathe FELIX	M2				
M. Grégoire FILDIER	M2				
M. Benoît HEBERT	M2				
M. Pierre BARTHOMEUF	M2	x			
Mme Raphaëlle GUIMERA	L3				
Suppléants					
Mme Emilie CHODUR	L3				
Mme Pauline DUPLAIX	M2				
M. Mohamed ABDELWAHAB	M2				
Mme Solène LE RAI	L1				
M. Eliott KERVAJAN	L1				
Mme Ana MIRANDA	M1				

Collège des Personnels des filières administratives, techniques et scientifiques (A.T.S)

Titulaires		Présent	Absent	Excusé	Pouvoir
Mme Patricia BERNAIX		x			
M. Hervé JÉZEQUEL		x			
Suppléants					
Mme Alexandra THELIER					
Mme Marie-Liesse SZTUKA					

Membres avec voix consultative

Titulaires		Présent	Absent	Excusé	
Mme Caroline LECOURTOIS	Directrice	x			
Mme Vincentella de COMARMOND	Directrice adjointe	x			
Mme Rébecca JOURDAIN	Responsable scolarité	x			
Mme Sophie VERRIER	CM instances				

19 présents dont 15 votants.

Le quorum est atteint.

Ordre du Jour :

1- Validation CR CFVE 40 (3mn) + vérif diffusion CR 39 VOTE;

2- Validation du calendrier universitaire 2021-22 et emploi du temps 1^{er} semestre VOTE

3- Répartition heures semaines transversales avec semaine inaugurale : VOTE

4- Organisation des séminaires

-Enveloppe globale + principes de répartition des heures par nombre d'inscrits puis répartition autonome VOTE

-Mise en place d'une coordination globale des séminaires (2 coordonnateurs) : mandat à Flavie et Ioana ;

5- Binômes projets licence

-Vérification des carences à combler

-Mise en place de la correspondance des groupes en L1 entre TPCAU / VT ;ATR APV ; ATR RA (séminaire 6 mars) : mandat = administration

6- Mise en place nouvelle formule enseignement informatique / croquis dessin main / géométral

- Répartition des cours et TD par semestre et définition du contenu semaine inaugurale

- préparation d'une charte des compétences en Dessin (globale)

mandat : coordonnateurs STA OMI – ATR RA – ATR APV + Projet -S1 + s TPCAU

7- Présentation du NCU BIM (démarre en septembre prochain).

8- Traitement des demandes de changements de semestre & créations ;

-Bilan CTID à faible nombre d'inscrits depuis 2 ans pour suppression (sauf langues) (voir tableau)

-Création CTID (*autres que déjà actés : O. Chaslin + P.Cremonini OK mais 2022 ; CTID de Jim Njoo, OK car nécessité du Domaine*)

-Effectif potentiel de Atelier Cube en S9 (9 ?)

9- Harmonisation des chartes des compétences (demande HCERES)

-Intégration/ harmonisation des chartes de licence en projet (livret unique pour le site)

-Création ou diffusion des chartes des autres champs en licence = mandat aux coordonnateurs de champs

-Création de chartes dans les domaines : mandat = coordonnateurs de chaque domaine

-Cours dédoublés : création (ou diffusion) d'une charte pour chaque cours avec support commun ; mandat : coordonnateurs des champs concernés)

10- Proposition d'organisation discussion thématique (30 mn)

-Relecture de l'article 17 du décret de 2018 sur les missions de la CFVE

-Ouverture d'une réflexion sur les enseignements autres que la formation initiale

-Relance de l'organisation de conférences thématiques

1- Validation CR CFVE 40

A la demande d'E.Mourier, deux compléments doivent être ajoutés dans le précédent compte-rendu. Sur les séminaires : le taux d'encadrement au sein de l'école est supérieur à celui pratiqué dans les autres ENSA et les discussions avec les responsables des séminaires n'ont pas permis d'optimiser la répartition des heures. Sur les semaines transversales, il est important de rappeler que certaines heures liées aux transports ne sont pas comptabilisées dans les heures enseignants.

Par ailleurs, a été voté le principe de répartir l'ensemble des heures de la semaine transversale des L1 sur 2 semaines désormais : cette semaine transversale et la semaine inaugurale.

Il est également demandé de préciser, s'agissant de l'atelier A Cube, qu'une salle lui sera attribuée l'an prochain.

DÉCISION :

Approbation du CR avec ces modifications - à l'unanimité

Vote :

POUR 13

CONTRE 0

ABSTENTIONS 2

2- Validation du calendrier universitaire 2021-22 et emploi du temps 1^{er} semestre VOTE

Deux options sont proposées : une première option qui maintient le calendrier actuel, avec la fermeture de l'école pendant les 2 semaines des congés d'avril. Une deuxième option qui revoit la durée de la fermeture de l'école, en la réduisant à une semaine, afin de s'adapter au calendrier Parcoursup (qui est de plus en plus serré) et de permettre aux enseignants et à l'administration de ne pas travailler pendant leurs vacances. Les étudiants resteraient en congé pendant deux semaines et l'administration bénéficierait d'une semaine supplémentaire de congés volants. Cette option répond à la demande du CA de ne pas mobiliser les enseignants pendant leurs congés pour examiner les dossiers des primo-entrants.

DÉCISION :

Les deux options sont soumises au vote :

Option 1

Vote :

POUR 12

CONTRE 0

ABSTENTIONS 3

Le calendrier est adopté dans son principe général.

Option 2

Vote :

POUR 0

CONTRE 0

ABSTENTIONS 0

Modifications à prévoir : il est nécessaire d'avancer les cours de soutien et l'intensif Plastique d'une semaine, pour éviter le chevauchement entre cet intensif et la semaine transversale L1. Les jurys du DSA sont par ailleurs fin janvier.

S'agissant des emplois du temps du premier semestre 2021-22, des modifications sont aussi à prévoir pour les champs SHS, RA, APV et pour certaines journées du S5. Il est prévu que le service de la scolarité recontacte les enseignants pour finaliser ces plannings.

3- Répartition heures semaines transversales avec semaine inaugurale : VOTE

Les semaines transversales sont trop chargées en temps et en heures. Les tableaux dédiés à ces semaines restent à finaliser en termes d'heures ; la répartition par champ est néanmoins aboutie. La répartition du total des heures de la semaine transversale (ST) des L1 sur 2 semaines (ST et semaine inaugurale) engendre une perte d'heures.

Les heures étudiants de ces deux semaines doivent être revues : celles de la semaine inaugurale sont de 16h, et de 21h pour la ST.

Il manque par ailleurs des enseignants titulaires HCA pour la ST du S5. Ce champ doit échanger avec les responsables des séminaires pour que des heures (de 6 titulaires) soient basculées sur la ST.

4- Organisation des séminaires

-Enveloppe globale + principes de répartition des heures par nombre d'inscrits puis répartition autonome VOTE

-Mise en place d'une coordination globale des séminaires (2 coordonnateurs) : mandat à Flavie et Ioana ;

S'agissant de la mise en place d'une coordination des séminaires, celle-ci n'est pas jugée utile.

Pour l'encadrement des séminaires, le principe retenu est qu'un enseignant encadre 8 étudiants pour le total des heures TD des séminaires.

Ce qui se décline ainsi :

-un groupe de 16 étudiants (jusqu'à 21) est encadré par 2 enseignants

-un groupe de 22 à 26 étudiants est encadré par 3 enseignants

-un groupe de 27 étudiants à 32 étudiants est encadré par 4 enseignants

Le volume global d'heures attribuées à ce cours sur les 3 semestres est actualisé : il est de 6300 heures, ce qui amène à un taux d'encadrement de 17,90 h par étudiant.

Chaque responsable de séminaire doit transmettre à l'administration la répartition de son volume horaire par semestre.

Un bilan concernant cette répartition sera réalisé lors des inscriptions pédagogiques en octobre.

DÉCISION :

Approbation du taux d'encadrement de 17,90 H par étudiant

Vote :

POUR 15

CONTRE 0

ABSTENTIONS 0

Il est décidé la tenue d'une CFVE extraordinaire le 22 juin à 12H30 pour valider les principes d'encadrement de la grille pédagogique et finaliser l'examen des points restant à l'ordre du jour.

La prochaine réunion se tiendra le 22 juin 2021 à 12H30.